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Λευκωσία, 5 Δεκεμβρίου 2023 
 
 

ΠΡΟΣ:  Όλα τα Μέλη 
 
ΑΠΟ: Διευθυντή Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων, Κοινωνικής Πολιτικής & 

Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού.  
 
ΘΕΜΑ: «Ο περί ρύθμισης του πλαισίου Οργάνωσης της Τηλεργασίας Νόμος 

2023» 
 
 
Αγαπητά Μέλη, 
 
Το Τμήμα Εργασιακών Σχέσεων, Κοινωνικής Πολιτικής & Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
Δυναμικού του ΚΕΒΕ σας ενημερώνει ότι από την Παρασκευή 1ην Δεκεμβρίου 2023 
δημοσιεύτηκε στην επίσημη εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας και τέθηκε σε ισχύ 
«Ο περί ρύθμισης του πλαισίου Οργάνωσης της Τηλεργασίας Νόμος 2023». 
 
Με βάση το νόμο ρυθμίζονται τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις εργοδοτών και 
εργαζομένων, όταν συμφωνούν να κάνουν χρήση της τηλεργασίας. 
 
Επισημαίνεται ότι ο νόμος καλύπτει τους εργοδοτούμενους του ιδιωτικού τομέα, 
Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης.   
 
Συνοπτικά, οι κυριότερες πρόνοιες του νόμου που προβλέπονται μεταξύ άλλων είναι οι 
ακόλουθες: 

 Εξαιρέσεις από την εφαρμογή του Νόμου για κάποιες κατηγορίες εργαζομένων. 

 Ορισμός της τηλεργασίας ως η εξ αποστάσεως παροχή εργασίας από τον 
εργοδοτούμενο με τη χρήση της τεχνολογίας, μέσω σύμβασης εργασίας πλήρους, 
μερικής ή άλλης μορφής απασχόλησης, η οποία θα μπορούσε να παρασχεθεί και 
από εγκαταστάσεις του εργοδότη ή και χώρο εργασίας εκτός των εγκαταστάσεων 
του εργοδότη.  

 Εφαρμογή της τηλεργασίας σε προαιρετική βάση κατόπιν σχετικής συμφωνίας 
μεταξύ εργοδότη και εργοδοτούμενου. 

 Κατ’ εξαίρεση εφαρμογή της τηλεργασίας με απόφαση του εργοδότη, για λόγους 
προστασίας της δημόσιας υγείας και αφού προηγηθεί η έκδοση σχετικού 
διατάγματος του Υπουργού Υγείας μέσω των διατάξεων του περί 
Λοιμοκαθάρσεων Νόμου. 

 Επίσης, μετά από αίτηση του εργοδοτούμενου, σε περίπτωση κατά την οποία 
τεκμηριώνεται κίνδυνος της υγείας του, εάν εργάζεται στις εγκαταστάσεις του 
εργοδότη, ο οποίος θα αποφευχθεί αν ο εν λόγω εργοδοτούμενος εργάζεται με 
τηλεργασία, για όσο χρόνο διαρκεί ο κίνδυνος αυτός. 
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 Επιβολή υποχρέωσης στον εργοδότη να αναλαμβάνει την κάλυψη του κόστους 
που προκύπτει για τον εργοδοτούμενο από την παρεχόμενη τηλεργασία, καθώς 
και να παρέχει την αναγκαία τεχνική υποστήριξη στον εργοδοτούμενο για την 
παροχή της τηλεργασίας. 

 Παροχή προστασίας και κατοχύρωσης των εργασιακών δικαιωμάτων των 
εργοδοτουμένων που εργάζονται με τηλεργασία, καθώς και απαγόρευση κάθε 
δυσμενούς διάκρισης εις βάρος εργοδοτούμενου ο οποίος δεν συναινεί σε εργασία 
με τη μορφή της τηλεργασίας. 

 Υποχρέωση του εργοδότη να αξιολογεί την απόδοση του εργοδοτούμενου που 
εργάζεται με τηλεργασία κατά τρόπο που να σέβεται την ιδιωτική του ζωή και να 
διασφαλίζεται η προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα του 
εργοδοτούμενου. 

 Παροχή δικαιώματος στους εργοδοτουμένους που εργάζονται με τηλεργασία για 
αποσύνδεση από τα ηλεκτρονικά μέσα παροχής της τηλεργασίας, το οποίο 
συνίσταται στο δικαίωμα του εργοδοτούμενου να απέχει πλήρως από την παροχή 
της εργασίας του εκτός του συμφωνηθέντος ωραρίου εργασίας. 

 Παροχή εξουσίας στον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να εκδίδει 
διατάγματα για καθορισμό των ειδικότερων κανόνων ασφάλειας και υγείας κατά 
την τηλεργασία, καθώς και τα ελάχιστα τεχνικά και οργανωτικά μέσα που 
εξασφαλίζουν την άσκηση του δικαιώματος αποσύνδεσης, καθώς και για την 
αποζημίωση των τηλεργαζομένων για τα διάφορα έξοδα τους. 

Επισυνάπτεται αυτούσιος ο Νόμος. 
 
Για περισσότερες διευκρινήσεις ή πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με το Τμήμα 
Εργασιακών Σχέσεων, Κοινωνικής Πολιτικής & Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του 
ΚΕΒΕ στο τηλ. 22889708. 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
Αιμίλιος Μιχαήλ, 
Διευθυντής Τμήματος Εργασιακών Σχέσεων,  
Κοινωνικής Πολιτικής & Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού. 
 
 
 
 
 
/ΕΞ 
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